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ATA DA 12º DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 09 (nove) dias domês de abril do ano
de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João
Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os
Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 12º. Sessão
Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário
sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida Em ato continuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora
Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,
JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS
DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente
convidou a todos a ficarem de pé para a execução do HinoMunicipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração
universal, o Pai Nosso. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia.
INDICAÇÃO Nº 010/2026 do Poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica
ao Chefe do Poder Executivo que seja feito a reforma da Unidade Básica Saúde da Família Regina Celi Correia,
endereço Avenida João CorreiaDodó, Bairro São Marcos, no município de Ocara/CE. Em seguida deu início as
explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos:
O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os presentes e o público que acompanha pelas redes sociais.
Agradeceu ao secretário Emilton Mendonça pelos serviços de iluminação pública realizados no Sereno, informando
que a localidade já foi atendida e que os trabalhos seguirão para Vila São Miguel, Croatá e Arisco, atendendo às
demandas de reposição de lâmpadas queimadas. Também lamentou o falecimento do senhor Françuir Florêncio,
morador conhecido do Sereno, manifestando solidariedade à família e desejando conforto neste momento de
perda. Finalizou agradecendo e desejando bênçãos a todos. O Vereador Marcondes Barboza cumprimentou a
todos e agradeceu ao secretário Emilton Mendonça pela limpeza realizada na Vila São Marcos, destacando a
importância do serviço no período chuvoso. Cobrou a regularização das visitas domiciliares na saúde, apontando
possíveis problemas com combustível, além da falta de medicamentos básicos. Também mencionou demandas
na iluminação pública em diferentes localidades. Demonstrou preocupação com a demora nas reformas das
escolas, que tem reduzido a carga horária dos alunos e pode comprometer o calendário e os índices educacionais
do município. Por fim, reforçou a importância da participação da população, incentivando que procurem os
vereadores diretamente, e reafirmou seu compromisso em cobrar soluções e atender as demandas da comunidade.
O Vereador Domar da Serraria cumprimentou a todos, agradeceu a Deus e destacou a importância das chuvas
para os agricultores do município. Informou que, após cobrança, o atendimento básico de saúde no Sereno e Vila
São Miguel está sendo realizado em um imóvel alugado, enquanto o posto passa por reforma. Agradeceu à
Secretaria de Infraestrutura pela limpeza da Praça Mariano Alves, ressaltando que reconhece quando os serviços
são executados. Cobrou a entrega do fardamento escolar, apontando que há dois anos os alunos não recebem, o
que tem dificultado para famílias de baixa renda, e criticou a falta de respostas da gestão sobre o tema. Também
mencionou problemas no transporte escolar, destacando a má qualidade de alguns ônibus e aguardando o
resultado de vistorias realizadas pelo DETRAN. Finalizou agradecendo e encerrando sua fala. O Vereador Flavinho
da Foveira cumprimentou a todos e destacou os desafios do município. Informou que, dos 22 (vinte e dois) postos
de saúde, 13 (treze) já foram limpos, além das praças públicas, ressaltando que algumas ainda não foram
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entregues e que as empresas foram notificadas para concluir os serviços. Afirmou que irá verificar a situação das
visitas domiciliares, especialmente quanto ao combustível. Destacou também as obras de infraestrutura, como o
alargamento de estradas e o início do Piçarramento em maio, enfatizando o compromisso da gestão, algo que não
ocorria há mais de 30 (trinta) anos. Na educação, reconheceu os transtornos das reformas, mas destacou a
qualidade das obras e os benefícios das escolas climatizadas, com previsão de conclusão em breve. Relembrou
os desafios herdados e afirmou que a meta é encerrar os 4 (quatro) anos de gestão com uma das melhores
educações da região. Finalizou agradecendo. O Vereador Zé Maria cumprimentou a todos e agradeceu a Deus.
Destacou a importância da equipe técnica que acompanhará a produção de cajueiro por 2 (dois) anos, afirmando
que isso trará mais conhecimento aos agricultores e ajudará a melhorar a produção e os lucros, evitando prejuízos
pela falta de orientação. Parabenizou o prefeito, o secretário Nazareno e o articulador Júnior Cosme, inclusive pelo
seu aniversário, reconhecendo o trabalho desenvolvido. Também cobrou melhorias nas estradas, solicitando o
retorno das máquinas para aplicação de material em trechos já atendidos, mas que ainda apresentam problemas,
reforçando a necessidade de agilidade no serviço. Finalizou agradecendo e desejando bom dia a todos. O Vereador
Evando Moreira cumprimentou a todos e explicou a diferença entre os poderes Executivo e Legislativo, destacando
que o prefeito tem a função de executar ações e que os 11 (onze) vereadores têm o papel de legislar, fiscalizar e
defender os interesses da população. Ressaltou que o vereador é o elo entre o povo e as soluções, estando
presente nas comunidades. Afirmou que atua de forma independente, priorizando os interesses da população, e
destacou que o povo precisa conhecer seus direitos e participar das cobranças. Enfatizou ainda as dificuldades
enfrentadas, principalmente na zona rural, e reforçou que melhorias são obrigação da gestão pública, não favores.
Cobrou demandas como abastecimento de água para mais de 15 (quinze) famílias no Lamarão e em outras
localidades, além de melhorias no assentamento Che Guevara e no ponto de apoio de saúde do Juazeiro. Por fim,
informou sobre a realização da 25º (vigésima quinta) Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais, entre os dias
27 (vinte e sete) e 30 (trinta) de abril de 2026, em Brasília, destacando a importância do evento para o
aprimoramento dos vereadores, e encerrou desejando um bom dia a todos. Registrou ainda que o Vereador Jacó
do Sereno solicitou 1 (um) minuto de aparte, sendo prontamente concedido pelo Senhor Presidente. Que
cumprimentou a todos e utilizou sua fala para parabenizar Lívia, coordenadora da Escola Francisco Correia
Rodrigues, na Vila São Miguel, pelo excelente trabalho realizado, estendendo também o reconhecimento a
Erisvaldo. O Senhor Presidente convidou o Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereador
Abençoado, para proceder à leitura do parecer referente aos Projetos de Leis nº 012, 013, 014, 015 e 016. Em
seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais membros da comissão, Vereadores Jacó do Sereno e
Marcondes Barboza, os quais se pronunciaram favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor Presidente
colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 012/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO DE EXECUÇÃO DE CONVÊNIOS, AOS SERVIDORES PÚBLICOS
EFETIVOS QUE ATUAREM DIRETAMENTE POR DESIGNAÇÃO NA EXECUÇÃO DE CONVENIOS CoM O
DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO DO CEARA, EXERCENDO EM AMBITO MUNICIPAL, AS FUNÇÕES
ADMINISTRATIVAS TÍPICAS, NA FORMA DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE ATENDIMENTO E SERVIÇOS INERENTES
A AUTARQUIA ESTADUAL CRIADA PELA LEI ESTADUAL Nº 9.450/1971 E ALTERADA PELA LEI ESTADUAL 10.521/1981
E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. (0)
Senhor presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 013/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO ART. 1º DA LEIMUNICIPAL Nº 742, DE 01 DE JULHO DE

2010, COM OOBJETIVO DE ATUALIZAR O VALOR DA GRATIFICAÇÃO DE ATIVIDADE MÉDICO PERICIAL - GAMP. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor presidente colocou em discussão O
PROJETO DE LEI Nº 014/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A O
REAJUSTE DE 25% DOS CARGOS DE SECRETÁRIO ESCOLAR DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. O Senhor
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Presidente passou a palavra para o Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador Flavinho da Foveira cumprimentou a
todos e destacou a importância dos secretários escolares, reconhecendo o papel fundamental que desempenham
na organização administrativa das escolas. Ressaltou a valorização da categoria com o reajuste de 25% (vinte e
cinco por cento), considerando uma conquista significativa, mesmo defendendo que poderia ser maior. Destacou
o esforço da gestão, junto à equipe jurídica e financeira, para viabilizar o aumento. Parabenizou os profissionais
beneficiados, reforçou o compromisso com a valorização de todos os servidores e agradeceu aos vereadores pelo
apoio na aprovação do projeto.O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. (O)
Senhor presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 015/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NOS ANEXOS | E Il DA LEI MUNICIPAL Nº 1.152/2022, QUE
DISPÕE SOBRE A GESTÃO DEMOCRÁTICA DAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE
OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. O Senhor Presidente
Professor Demir destacou que os profissionais da educação, como secretários escolares, gestores e técnicos,
estavam há muito tempo sem reajuste, ressaltando a dedicação desses servidores, que muitas vezes trabalham
além do horário, inclusive nos finais de semana. Enfatizou a importância da valorização profissional, tanto moral
quanto financeira, para melhorar a qualidade dos serviços prestados. Destacou ainda o compromisso da gestão
em valorizar os servidores dentro das possibilidades. Por fim, explicou que a aprovação do projeto não traria
diferença salarial imediata em relação à semana anterior e agradeceu aos vereadores pelo empenho e apoio na
matéria. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Flavinho da Foveira. Que cumprimentou a todos
e reforçou o compromisso da gestão em valorizar os profissionais da educação. Destacou o reajuste do piso dos
professores, que passou de 5,4% (cinco virgula quatro por cento) a nível nacional para 6% (seis por cento) no
município, como forma de reconhecimento. Ressaltou também a importância da valorização de diretores,
coordenadores e assessores pedagógicos, enfatizando os desafios e a responsabilidade desses profissionais no
dia a dia escolar. Pontuou que, mesmo sendo um avanço ainda pequeno, as melhorias representam um início
positivo nos primeiros 4 (quatro) meses de 2026 (dois mil e vinte e seis), agradecendo ao prefeito e ao secretário
de educação pelo esforço. Finalizou reafirmando o compromisso dos vereadores em continuar lutando por mais
valorização para todos os profissionais da educação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 016/2026 do Poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ABRE AO VIGENTE ORÇAMENTO O CRÉDITO ESPECIAL QUE INDICA
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão
e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações
finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 16
(dezesseis) do mês abril de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local EdifícioManoel
Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados
os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão
da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,
Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim,
pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 09 de abril de 2026.
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